

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Четверг

22

АПРЕЛЯ

1943 г.

№ 26 (2395)

Цена 15 коп.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Вы должны сделать все, что в ваших силах, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая.

РАСШИРИТЬ КОЛЛЕКТИВНОЕ И ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОГОРОДНИЧЕСТВА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) особо важное значение в условиях военного времени придать укреплению и дальнейшему развитию коллективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих.

Этот важнейший участок работы возложен на профсоюзные организации. Полностью использовать возможности широкого развития огородничества, привлечь в этом году к обработке огородов больше трудящихся, добиться увеличения посевных площадей и повышения на них урожайности — вот чего требует ВКП(б) от всех профсоюзных организаций. В 1943 году ни одного рабочего не должно остаться без огорода.

В прошлом году на Первомайском заводе было занято огородами 886 человек, которые обработали площадь в 175 гектаров. В текущем году количество индивидуальных огородов значительно возрастает, но коллективный огород будет только у работников деревообделочного цеха.

Коллективные и индивидуальные огороды дадут возможность рабочим и служащим лучше обеспечить себя картофелем и овощами. В 1942 году те рабочие и служащие, которые имели огороды и за ними организовали хороший уход, обеспечили себя картофелем и овощами на весь зимний период, не покупая в торгующих организациях и на рынке, например, Велкаев Петр Андреевич, Пророкин Григорий Константинович и ряд других. Они имеют в достаточном количестве семенного материала и в этом году.

Наступают горячие дни работ на огородах. Главное теперь — наиболее продуктивно использовать свои площади, чтобы снять с них высокий урожай. Многие рабочие и служащие не в состоянии самостоятельно хорошо обработать огороды. Им нужна квалифицированная помощь агрономов или опытных огородников. Такую помощь нужно своевременно оказывать.

Некоторые рабочие и служащие не имеют ручной инвентаря и испытывают острый недостаток в семенах. Огородным комиссиям и профсоюзным организациям необходимо и в этом оказать помощь. Огородникам Первомайского завода выдано 376 лопат, изготовляются грабли и мотыги. Кроме того большинство семей военнослужащих будут обеспечены семенами картофеля. По линии ОРСа Первомайского завода будет дано 20.000 корней огородной рассады.

Чем лучше проведут рабочие и служащие весенние работы на своих огородах, тем выше получат урожай осенью.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

В полном разгаре

В полном разгаре весенне-полевые работы в колхозах Шутиловского сельсовета. На 20 апреля по сельскохозяйственной артели «Красная новь» вспахано под яровые культуры 105 гектаров, посеяно овса 55 га, подсея клевера произведен на площади 32 га, забороновано 60 га, заложено на яровизацию картофеля 23 тонны, овса 15 тонн, подкормлено озимых 10 га, произведено мульчирование на 7 га.

6,5 га, клевером 40 га, подкормлено озимых 24 га, прокультивировано 5 га, для яровизации заложено 17 тонн картофеля.

Артель «Победа» вспахала 36,5 га, яровизируется картофель 5 тонн, посеяно овса 6 га. Производится подкормка озимых и подсев клевера.

Приступила к подкормке озимых сельхозартель «Лесная поляна», вспахано под яровые больше 16 гектаров.

И. Юдочкин.

Нарушение агротехники сева

Родники Колхоз «Объединение» с начала весенних полевых работ произвел подкормку озимых — 9 га, вспахал под яровые больше 29 гектаров, но боронование произведено только под картофель на площади 6 га. Получается разрыв между пахотой и севом, нарушается агротехника обработки земли, что недопустимо в настоящее время. Агротехнику райзо необходимо

димо систематически наблюдать за колхозами, как они соблюдают на полевых работах агротехнические мероприятия.

Н. Левицкая.

Елховка. (По телефону). На 19 апреля по колхозам Елховского сельсовета посеяно овса 29,50 гектара, вики 54,24 гектара, ячменя 40,37 гектара.

Баляев.

Забота о моей семье

Когда я находился на фронте, отеческую заботу о моей семье проявил военком тов. Самойлов. Нет слов отблагодарить тов. Самойлова за внимание к моей семье.

В настоящее время большую помощь лично мне оказал зав. райсобесом тов. Пушкин.

М. С. Захаров.

Гнусные измышления немецко-фашистских палачей

Геббельсовские клеветники в течение последних двух-трех дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попавших

вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что геббельсовские клеветники ложью и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюже состряпанной брехне о многочисленных могилах, якобы открытых немцами около Смоленска, геббельсовские лжецы упоминают деревню Гнездовую, но они жудянически умалчивают о том, что именно близ деревни Гнездовой находятся археологические раскопки исторического «Гнездовского могильника». Гитлеровские сих дел мастера пускаются на самую грубую подделку и подтасовку

фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких-то советских зверствах весной 1940 г. и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершенные гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обогрившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически истребляющим население оккупированных ими стран, не щадя ни детей, ни женщин, ни стариков, истребившим в самой Польше многие сотни тысяч польских граждан, никого не удастся обмануть своей подлой ложью и клеветой. Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и неминуемого возмездия за свои кровавые преступления.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 апреля

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали контратаки противника. На одном участке превосходящим силам противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.



На снимке: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы. Фото Н. Фигурина. Фотохроника ТАСС.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте наши части укрепляли занимаемые рубежи. Отряд разведчиков Н-ской части проник в тыл противника и пустил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крушении разбиты паровоз и 25 платформ с военной техникой. Бойцы Другого отряда в тылу противника взорвали два больших моста на шоссе на дороге.

В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде, заметил на дороге 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. Два других немецких танка повернули обратно и пытались скрыться. Преследуя вражеские машины, советские танкисты нагнали их и сожгли оба танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 дзотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренкина сбили немецкий самолет «Хейнкель-111».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Ленинградской области, 5 апреля совершил налет на гарнизон противника в одном населенном пункте. Партизаны перерезали связь, сняли часовых и внезапно напали на немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 гитлеровцев, 11 автомашин и взорван склад с боеприпасами. Партизаны другого отряда на железнодорожном перегоне пустили под откос эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровоз и 7 вагонов с боеприпасами и разным военным имуществом.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивня, Курской области, 138 мирных советских граждан. Перед казнью немецкие палачи зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и истерзанного председателя колхоза «Красный кооператор» Филиппа Хвьякова гитлеровцы трижды вешали и, продержав по несколько секунд, снимали с виселицы, сыну колхозника Беликова убийцы вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай, и продержали их три дня взаперти без пищи и воды. Гитлеровцы намеревались утнуть всех этих советских людей на каторгу в Германию, но не успели. Подоспели части Красной Армии спасли колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание молодых партийных кадров

За время отечественной войны советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина — Сталина. В ее ряды вступили тысячи рабочих, крестьян и интеллигентов, работавших на заводах, на полях, в научных лабораториях, они навсегда связали свою судьбу с судьбой большевистской партии.

«Мы, коммунисты, — говорил товарищ Сталин, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем — которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии».

Рост партийных рядов в первичных парторганизациях во много раз повышает ответственность секретарей парторганизаций за большевистское воспитание молодых коммунистов, повышение их идейного уровня, чтобы стать примерными организаторами общественного мнения и вожаками среди беспартийных.

Воспитывать у каждого коммуниста способность личным примером показывать себя на практической работе, в дисциплине, быть проводником у беспартийных — важнейшая задача партийной организации. Личный пример коммуниста, его авангардная роль — огромная организующая сила. Рост партийных рядов свидетельствует о серьезной работе, проводимой партийными первичными организациями по воспитанию беспартийного

актива, по вовлечению его в ряды большевистской партии. Было бы неправильным не видеть недостатков в деле большевистского воспитания молодых партийных кадров. Не все еще первичные партийные организации по-настоящему заботятся о правильном использовании кандидатского стажа, как серьезной школы воспитания молодых коммунистов, мало заботы о тех кандидатах, которые вполне подготовлены для вступления в члены ВКП(б). В районной парторганизации насчитывается 62 кандидата в члены ВКП(б), из них с просроченным стажем 32 человека.

Воспитательная работа с кандидатами в члены партии в первичных парторганизациях школы ФЗО — секретарь тов. Елисейкина А. И., конторы связи — секретарь тов. Курицын Н. Ф., райзо — секретарь тов. Облыгин поставлена слабо. В этих первичных парторганизациях имеются кандидаты с 1939 года, как тт. Подурева М. И., Цибикова М. С., Мусатова З. И., Меркулова Ф. А. и другие. Эти первичные парторганизации забыли об элементарной обязанности постоянно, систематически заниматься воспитанием товарищей, вновь вступивших в партию. Крайне важно для каждого секретаря первичной парторганизации непрестанно помогать молодым коммунистам в идейном росте и в овладении практикой политической работы.

Партийные делегатские собрания, индивидуальные беседы, консультации и инструктаж, партийные поручения, — все должно быть направлено к тому, чтобы дать молодым партийным кадрам политическую закалку и вооружить их опытом партийной работы.

И. Юдочкин.

Шахта имени Кагановича (трест «Прокопьевскуголь», Кузбасс).



На снимке: В. М. Волков — машинист электровоза. Он выдает на-гора в смену по 400 вагонеток угля при норме 250. Фото М. Зильбермана. Фотохроника ТАСС.

Устройство пруда

Председатель уличного комитета Партизанской улицы инвалид отечественной войны Дружков И. и Агапкин А. проявили свою инициативу в устройстве пруда. Они мобилизовали на это дело до 35 человек местного населения, которые 16 апреля на тачанках подвозили глину для плотины, размытую водой несколько лет тому назад.

По примеру тов. Дружкова благоустройством прудов необходимо заняться всем председателям улочкомов и всем гражданам поселка Ташино.

ОРСу Первомайского завода пора от разговоров перейти к практической работе. Приступить к оборудованию пруда на реке Умочь, которая проходит недалеко от его подсобного хозяйства, овощехранилища и скотного двора. Этим самым сократится рабочая сила и транспорт, обычно используемые для подвозки воды.

П. Кутын.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

В честь 1 мая

Широко развернуто предмайское социалистическое соревнование в механическом цехе Первомайского завода.

Цех в целом взял обязательство выполнять программу по графику на 110 процентов, к 1 мая выпустить группу учеников-токарей на самостоятельную работу и др.

Токарь Зайцев А. заявил, что будет дневную норму выполнять на 120 процентов, бережно хранить смазочные и обдирочные материалы, соблюдать чистоту рабочего места. Зайцев добросовестно выполняет свои обязательства.

Тт. Тюрина О. Казачков В. Зобнин П. дают от 140 до 170 процентов в смену.

Отстают от этих товарищей Емельянов В. и Елкин Б.

С подъемом работают слесари. Вступив в предмайское социальное соревнование, даю слово, — заявил Ефремов Ф., — выполнять план на 200 процентов. Буду работать по 8 часов, а по потребности — в любое время. Две с половиной нормы обещал выработать Малышев А. На 200 процентов выполняет задание Кярюшкин П.

М. Симонова.

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Значительно повысили производительность труда в этом году многие рабочие Кошелихинского спиртозавода.

Больше, чем на 130 процентов выполняет сменные нормы С. Я. Крупнов — генцезаторщик. А. А. Рябова — дрожжеварка. Они за хорошую работу награждены значком отличника пищевой промышленности.

На 125 процентов добилась дневной выработки старшая солововщица Е. Мочалина, бесперебойную подачу пара обеспечивает Ф. Мулюкин — котелщик. Безотказно, не считаясь с временем работает слесарь И. М. Тыризов, одной из лучших аппаратчиц является Е. И. Костина.

Также следует отметить хороших производственников, как С. Широкина — подкитчик, Г. Сурова — масленщика, сменного технолога М. П. Агапину, добившую выполнения плана на 118 процентов. Упорно трудится А. И. Маркина, Е. Донцова — ездовые, работающие на быках. Неплохо работают С. П. Карасев, — ездовой, Д. Ф. Сустатова — весовщица, Е. М. Лимонова — зав. лабораторией, А. Ф. Ме-

шанкина и Т. Чернышева — из охраны. Тов. Мешанкина и Чернышева несколько раз задерживали людей, пытавшихся сделать хищение зерна. Добросовестно относятся к своим обязанностям М. С. Гринь и В. Кулакова и ряд других.

Хороших производственных показателей рабочие спиртозавода добились упорным трудом, работой, не считаясь со временем, соревнуясь друг с другом.

На спиртозаводе соревнование развернуто, по им занимается только тов. Юхно, в этом его большая заслуга, а председатель завкома В. А. Закурдаева остается в стороне. Она даже лучших рабочих не знает на производстве. Завод мог бы добиться лучших производственных результатов, если бы тов. Закурдаева систематически занималась вопросами соревнования и недостатками из производстве.

Одной из плохих сторон на спиртозаводе является то, что всюду существует семейственность. Вот эти семейные отношения зачастую и порождают недостатки.

А. Чугунников.

КОГДА ПОТЕРЯНО ЧУВСТВО МЕРЫ...

Управляющий ОРСа Первомайского завода Шадрин А. Ф. по роду своей работы обязан быть чутким, доступным для людей, рачительным хозяином, экономным и бережливым в расходовании фондовых товаров. Этими чертами определяется стиль руководства не только тов. Шадрина, как управляющего ОРСа завода, эти черты должны быть присущи каждому работнику нашего советского предприятия и учреждения и большого и малого масштаба.

Но у тов. Шадрина выработался свой «стиль». Начнем с вывески, которая висит на дверях кабинета тов. Шадрина «Оригинальная» вывеска. Ее не сыщешь ни в одном учреждении, не найти ее на дверях самого занятого работника. Она гласит, эта вывеска, что Шадрин А. Ф. принимает посетителей в течение рабочего дня ни больше ни меньше, как только один час.

Может быть в самом деле тов. Шадрин по горло занят работой. Нет, он занят делом столько же, сколько и другие работники. По крайней мере, ему в течение

8-ми рабочих часов слишком много времени для того, чтобы осмотреть магазины и побывать на скотном дворе (если считать это дело важнее, чем прием живых людей). Произошло это у Шадрина от его высокомерия, зазнайства, нежелания разговаривать с людьми. Примечательно то, что эта «оригинальная» вывеска не привлекла внимания ни одной районной организации. А это уже поправка для того, чтобы дать возможность тов. Шадрину расписаться.

Оно так и получилось. Тов. Шадрина стал непомерно груб с посетителями даже за это мимолетно короткое время, которое он лично сам установил для разговоров с ними. Ответы на просьбы он дает лаконично и повелительно, не отрывая взгляда от бумаг.

Поговорите с работниками детских учреждений. Они вам поведают длинные истории выкачивания от тов. Шадрина продуктов, отпускаемых по нарядам для детских учреждений. Тов. Шадрин то задерживает, то урезывает, то снижает, то сов-

сем прячет наряды от пытливого взгляда надоедливых работников детских учреждений. И когда те, исчерпав все свои просьбы и мольбы, начинают заявлять, что они будут жаловаться в выше стоящие органы и искать там защиты, Шадрин невозмутимо отвечает: — Я сам выше стоящий орган...

В военное время цена фондовым товарам известна каждому. Дорог буквально каждый грамм жиров и сахара. Но для Шадрина это не резон.

Задумал тов. Шадрин организовать вечеринку. И расчерком пера распорядился отпустить на проведение ее (как обойдешься без закусок) массу фондовых товаров. На эту вечеринку, как подсчитали работники контрольного бюро, тов. Шадрин ухлопал 3 кг. 600 грамм сыра, 178 кг. 600 грамм мяса и рыбы, 13 кг. животного масла, 400 грамм сахара, 3 кг. 600 грамм яичного порошка. И что же? Когда от тов. Шадрина было затребовано по этому поводу объяснение, то он с «олимпийским» спокойствием собствен-

норучно написал, что де эти продукты израсходованы с пригородного хозяйства ОРСа завода.

Как известно, американский писатель — юморист Марк Твен в одном из своих рассказов «Как я редактировал сельскохозяйственную газету» пишет про похождения одного журналиста, заменяющего редактора сельскохозяйственной газеты во время отпуска. Каждый день новый редактор своими «открытиями» приводил читательскую публику в смятение. То репа растет на дереве, то гусак мечут икру. То была нарочитая погоня за сенсацией, погоня за поднятием тиража, за прибылью.

Спрашивается, какие же цели преследует тов. Шадрин, если он берет утврждать, что на пригородном хозяйстве ОРСа завода растет сыр, мясо, рыба, масло животное и сахар. Зачем тов. Шадрину понадобилось такое «открытие». Очевидно, затем, чтобы вылезти сухим из воды. Допустим так. Но это навряд ли удастся тов. Шадрину, потому что каким бы он ни считал себя умным руководителем, все-таки 3-х летний ребенок скажет, что сыр не рас-

тет в огороде хозяйства ОРСа, а отпускается государством, как фондовый товар и должен быть использован по прямому назначению.

Маня величия, отрыв от масс привели тов. Шадрина к потере чувства меры. Это чувство меры тов. Шадрину следует указать...

С. Перовский.

Отз. редактор А. ЧУГУННИКОВ.

Первомайский лесопункт до 1 мая с. г.

ПРОИЗВОДИТ

отпуск дров населению из отходов после заготовки березовой древесины и в деланках кварталов №№ 470 и 471 между Ташином и Г. Симанским поселком. Обращаться в контору лесопункта (быв. помещение конторы леспромхоза).

Начальник лесопункта А. Волков.

МЦ—05034. Зак. 145. Тираж 1.800 экземпляров.